

Megjelenik minden
Vasárnapon

KLÓFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 ft. —

Fél évre . . . 2 „ —

Negyedévre . . . 1 „ —

Egy óra . . . — „ 35

Egyes szám ára 10 kr.

A lap szellemi részére vonatkozó közlemények a szerkesztőséghez, a hirdetések, előfizetési pénzek és hirdetési díjak bérmentve a kiadóhivatalba K Ö R M E N D R E küldendők.

RÁBAVIDÉK

TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

HIRDETÉSEKRE névbe a lap egy oldala 9 részre van beosztva, 1 rész bélyegdíjon kívül 1 ft.

TÖBBSZÖR IRI HIRDETŐK ALLENGEDMÉNYBEN KÉRKE SÜLNEK.

Hivatalos hirdetések a hivatalos árszabály szerint közzétehetők.

Nyilttér pótlóára 15 kr.

Bérmentetien levelek nem fogadjatnak el.

Köziratok nem adóznak vissza.

Órségi vasut-ügy.

A Rábavidék mult 36-ik száma az órségi vasutügyre vonatkozó cikket hozva válaszul a 34-ik számban közölt és az órségi vasutal foglalkozó fenti címmel jelzett közleményre. Mi nem hagyhatjuk ennek egyes pontjait megjegyzés nélkül, már annál is inkább sem, mert felkötöttük a kardot, hogy védekezzünk, harcolni, küzdeni nem szándékunk vasuti törekvések ellen; mert ha jónak, hasznosnak, czélszerűnek látják a gyanafalvai irányt, csak tessék mozgatni s érvényre vinni e czélzatot, felette nagyra becsülendő, a jeles s kitünő egyéniségek buzgó törekvése.

Az áll a hivatkozott közleményben a mi roppant visszatetszést kelt: „Ámde erről Órség — sajnos — lekésett”. — Ennek megczáfolására szolgáljon a megdöbbenés, mely egyszerre minden oldalról észlelhető lett az órségi

terv felszínre jutása alkalmával, jele ez annak, hogy nem késett el Órség, és a felmutatandó eredmény, a minden élnyök, elért sikerek és biztosítékok daczára is még mindig kétes gyanafalvai irány akadályánál szolgálhat. Nem óhajtjuk, de az lesz sajnos, ha teljesen megbuktatná, mert mindkét irány kiépítése sem lenne felesleges.

A közlemény alább mondja: Mura-szombat értelmisége lámpással kereste az irány meghatározása végett a közelesó vidékek érdekeltségét. Uraim! . . . intéző vezéregyéniségek! szabadjon őszinte szóval kifejezni, nincs igazuk! Órségben soha senkit sem kerestek, sem nem kérdeztek! . . . Azért sötétségben jártak, s csak maguk körül tapogatóztak, és úgy jártak csakugyan a lámpással, mint jár a sötétben lámpát vivő ember, a kit mindenki lát már távolról, de ő nem lát messze, sőt alig lát maga körül valamit.

Minket Órségieket nem kellett keresni, vasuti érdekeltségünk 10 év óta foglalkoztat bennünket és több lap ha-

sábjain kifejezést is nyert időközönként buzgó törekvésünk.

Tessék eldönteni a „Vas megyei Közlöny” 1888-iki 10- és 11-ik számait, megolvashaták vala, hogy Órség csak hallatára, hogy egy vasutirány körébe vonható lenne, mily előleges, sőt ingyen adományokra ajánkozott! . . . Kezünknel vannak 1886-ik évből a vezérigazgató Fack Károly, Todesco Lajos hg. Batthyány-Strattmann jószágkormányzó többrendbeli és mélt. Radó Kálmán főispán urnak Órség törekvéseit érdeklő leveleik. Tehát Órség elkésett?! . . . 1889-ben — méltóságos ifju Gróf Batthyányi Zsigmond ur utján gróf Széchenyi Tódor urhoz intézett leveleink támogatást kerestek Órség czélzatai iránt . . . Hát elkésettünk! . . . Nem! . . . és ezerszer nem! . . . mert vagy nem akartak bennünket látni mécsvilágjuk mellett, vagy ami bizonyosabb, más czélzatok, ígéreték, kötelezettségek szerepeltek a közönség, a megye s a kormány megkérdezése nélkül való gyanafalvai irány megállapításánál.

TÁRCZA.

Két nap a hegyek között.

(Vége.)

Rövid, de igazán erőt adó álom után, jókedvvel ébredtünk és keltünk fel rögtönzött ágyankról, mely elég kényelmes és szerfelett olcsó volt. (Ingyen adták.)

Megreggelizvén, a festői hegyvidék panorámmáját szemléltük gyönyörködve. Gyönyörzetünket még inkább fokozta az órségi, de még mindig jó karban levő s a dán származású Egan család által lakott borostyánkői vár bástyáiról elének tárukt kilátás. A vár udvara is meglepően szép. Különösen figyelemreméltó a mithologiai csoportokat ábrázoló művészi domborművekkel ékített lovagterem, hol közszemlére vannak kitéve Borostyánkői és vidéke ásványainak és az urodalom gazdasági terményeinek gyűjteményei. A várból lejövet benéztünk a jóhírnévek örvendő Hofer műsztergályoshoz, kinek csinos serpenyők készítményeiből ki-ki vásárolt egy-egy tárgyat emlékkül.

9 óra tájban voltunk tovább indulandók Kirchschiag felé, hol pompás mulatságot helyeztek kilátásba. Kísérőnkül ajánkozott a vig kedélyű és szolgálatkész derék

közsegi jegyző: Keresztényi Béla, ki aztán egész Kalteneckig tartott velünk.

Tegnap kalauzunk, az eredeti Schermann bácsi, azonban, daczára annak, hogy még este ugyancsak ígérkezett, — szónéklül otthon hagyott háza népének nyugtalanságára hivatkozva, — nem jött tovább velünk. Az öreg ugylátszik, nem bizott erejében.

Nagy igyekezettel vágunk neki a meredek Gerincz-hegységnek. De ugyancsak próbára tette erőnkét. Többször kelle megpihennünk, míg a kilátó toronyhoz felkapaszkodhattunk. De az itteni felséges kilátás feledteté velünk a fáradsalmakat. — Egész utunknak ez volt a legszebb látványosságot nyújtó pontja. Elragadó változatokban tért el alattunk Borostyánkői, Pinkafő, Tarcsa, Szalonak és a szomszéd Alsó-Ausztria, Stayerhon festői hegyvidéke.

Innentől kezdve folyton lejtőnek vezetett utunk, sőt néha oly annyira esett, hogy alig birtuk magunkat a lebukástól visszatartani.

11 óra tájban értünk a határhoz közel eső kaltenecki csárdához.

A fáradt és szomjas karaván által megrohant német kocsmáros annyira megzavarodott, hogy ide-oda futkozva, egyenkint hordta ki az egyszerre kért italokat és a szükséges poharakat.

Mikor harapni valót kértünk „tier Wurst“-ot ajánlt.

— Mi az? kérdezők.

— S' is hald a tieri Wurst, von Kiri schlag! — felelte.

Mi lehet ez? Egyik jeles germánunk nagy bölösen „állati virsi“-re magyarosította Végre előtermelt a rejtélyes eledel: a füstön szárított kalbász (Dürre Wurst.)

Jócskán fogyasztottunk belőle, ráadásu pedig elpusztítottuk megmaradt sajt-készletünket.

Vidám társalgás és tréfálódzás után, szivélyes bucsut véve derék kíséretől Keresztényi jegyzőtől, dél körül utra keltünk megint. A bucsuzásnál a jámbor német kocsmáros is egész bizalmasan parolázott velünk.

Az osztrák határ közelségének hatása alatt, még a kurucz Horváth Bélából is kiéört a német szó és a bizalmas „Grüss dich Gott“-tal bucsuzott a vén csárdástól.

Délben értünk a magyar nemzeti színű és fekete-sárga oszlopokkal jelzett határhoz. Egy bucsu tekintet az édes haza felé, egy lépés az alig csergedező kis forrás vizén át — és külföldön valánk.

Legott megéreztük, hogy „idegenben“ járunk. Mert mig „otthon“ jó részt árnyas fák alatt haladhattunk, itt kopár hegyol

Igen helyesen állítottuk már korábban, hogy nincs semmiféle vasuti terv és combináció sehol készen, előre átgondolt s a legjobban kiszámított terv s megállapodás a kormánynál sem létezik; hanem megy a vasutügy blindre, a mint egy-egy főuri hangadó, befolyásos egyén összeköttetése s egyéb érdekei hozzák mozgásba.

A muraszombat-gyanafalvai irány érdekében leszámítva 2—3 Szent-Gottárd vidéki egyént, egy lélek sem volt beavatva a muraszombati járáson kívül, annál kevésbé megkeresve, sőt oly titkon ment az ügy a járás keretén belül, hogy nyilvánossá csak a megyei segélykérés idején lett. Ha a muraszombati intéző körök világgá bocsátják szándékait, úgy Őrség a 8 év óta kezeinkben levő adatok bizonyítása szerint, oly ajánlatok tételével áll elő, a minőt egyetlen vidék sem mulhatott vala fölül.

Ha a muraszombat-gyanafalvai vasut a közérdek és általános kívánalmak számbavétele szerint tervezeték: úgy bizonynyal a cél és tervszerűség kérdésénél lehetetlen lett volna a szomszédos Őrség bevonása nélkül irányt jelölni a megye és ország központja felé, midőn már évekkel ezelőtt írásban, illetve a Vas megyei Közlönyben és egy más napi lapban volt világgá bocsátva egy töredéke azon ingyen adományoknak, melyet Őrség a tetemes jegyzések kilátásba helyezése mellett kötelezőleg biztosított. — Hol volt akkor Muraszombat, hogy nem hallott meg bennünket? vagy nem tudta, hogy a vasut mily áldás?

dalon vezető utunkon, teljes erejével ontotta ránk égő sugarait a déli verőfény.

De mi az izzasztó forrását jövedvünk tűzével ellensúlyoztuk. Lelkesítő indulók és vidám magyar nóták éneklése mellett haladtunk tova. Énekszóval mentünk végig a kis Ungerbach falun is. A lakosság kitűnő bámulásunkra. — Utunk majd a vigan lejtő Leben patak partján vezetett. Itt már némi lankadást éreztünk.

Eszembe jutott Petőfi verse:

„Honán kül a fiu
Honában a patak,
Magas hegyek között
Együtt vándorlanak.
De mig az ifju megy
Csüggedt lépésivel,
Mellette a vidám patak
Gyorsan iramlik el.“

Két órákor végre Kirchsclaghoz érünk. A városka előtt viz áradás pusztításainak nyomait észleltük. Két hét előtt borzasztó felhőszakadás omlott a városkára és két méternyi magas vizár zúgott utcáin, szörnyű rémülést és pusztítást okozva.

A „Fekete sas“-hoz címzett érdemes vendéglőbe törtettünk be, hol már az énlék Kőszegről ide jött Paller, Eckert és Kind urak várakoztak ránk. A feltálat izletes ebédet jóízűen és kedélyesen költöttük el. Egy mosolygós szemű kis „Kellne-

Es hogy mégis elkerülték, figyelemre sem méltatták Őrséget akkor, midőn kellett volna, nyilván bizonyítja azt, hogy a község akarata ellenére vezetett bele a magán érdekek és ezélok szolgálatába; mit bizonyít a tény, hogy kezdik szánni és banni sokan ígéreiteket.

Őrség részéről semmi sem késő, a leghatározottabb erélylyel látunk serény munkához, hogy elérjük a czélt az őrségi vasutat, melynek a különben legnagyobb hasznát veendő Kőrmend s Muraszombat minden erőmegfeszítéssel dolgozik ellen. Ha Őrségnek hasznos e vasut, bizonynyal még hasznosabb e két városnak és iparának, ezt csak a vak nem látja.

De azért nem erőszakoljuk ám a muraszombat-csákányi összeköttetést vagy a körmendit, mi fentartjuk jegyzéseinket ez irányra, úgy mint más célirányos összeköttetés, illetve combinációra s iparkodunk mielőbb készen lenni.

Most tehát fel őrségi polgárok, erélyes és lankadatlan munkára: „Halad a ki megindul!“ mondja Vörösmarthy és Isten velünk lesz.

* * *

A fenti cikkben előadottakra megjegyzésünk ez:

Czikkiró ur fejtegetései mult számunkban nyilvánított nézetünket megváltoztatni nem voltak képesek; hiába hangoztatta, hogy nézetünk roppant visszatetszést szült az Őrségben.

Sőt ellenkezőleg, mi úgy vélekedünk, hogy a derék őrségi népet akkor sértenők meg igazán, ha csak annyira be-

rin“ a szöszke „Marics!“ szolgált fel. A „schönes Kind“ — mint Saly batyánk őt nevezte, — utóbb egy reménybeli házastársunk tetszését annyira megnyerte, hogy bonne-ul hívta — reménybeli gyermekei mellé.

Ebéd után azonban nem jött kedvünk, a kirchsclagi meredek csucson levő várom megtekintésére. Inkább csak messziről bámultuk, jobbnak tartva, pórere vetkeződen, az édes pihenést. Dicsértük az Urat jó vörös bor és jó magyar nóták mellett. A lakosok és több ott nyaraló hölgy élénk érdeklődéssel hallgattak bennünket.

Javában dalogattunk, iszogattunk mikor egyik (már régóta viruló) „german frajla“ „ganz gemütlich“ asztalunkhoz jött és a vizes flaskót kézbe kapva — poharat, kér. Laczi barátunk nagy készséggel nyujta a magáét. A hölgy tele tölti vízzel, odább megy vele és — néhány rózsát helyez belé, bájos szemforgatások közt dicsekedvén hogy a kirchsclagi hölgyek ilyenül ékitik magukat.

Kérésünkre: nem szánna-e nekünk is egy rózsát? azzal felelt kaczer pislanással, hogy kár volna érte, úgy sem becsülünk meg és tova lejtett.

Csak így szerényen telt el a délután. A kilátásba helyezett mulatságban nem ve-

csülneuk józanságát, hogy felőle azt tételezük fel, miszerint neheztel mindenkire, ki a saját véleményétől eltérő nézetet vall.

Nem, t. czikkiró ur, ön aligha ismeri saját népét. Őrségben honol az a tőzsgyökeres magyar faj, mely mindenkor ragaszkodván a vélemény szabad nyilvánításához, őszintén beszél, de viszont megköveteli mástól is az őszinte szót, még akkor is, ha ez a saját felfogásával ellenkezik.

Azért hát mi most is megmaradunk ama meggyőződészerű állításunk mellett, hogy Őrség lekéselt arról, hogy Muraszombat és vidéke egy vasuti összeköttetés létesítése érdekében vele ezidőszerint tárgyalásokba bocsátkozzék.

Ha mi tévednénk — és mi ezt már a multkor is megengedtük, most is megengedjük — úgy a mi fenti meggyőződésünk a t. czikkiró ur felfogásának diadalra jutását már azért sem fogja megakadályozhatni, mert a muraszombat-gyanafalvai vasut létesítése körül legkevésbé határoz a mi nézetünk, hanem igenis az a körülmény, vajjon ezen vasutügy érett-e a megvalósulásra, életképes-e, vagy sem.

Mi csak ezen vasutügy előre haladottsága miatt tartjuk Őrséget lekéseltnek, nem pedig azért, mintha mi egy őrségi összeköttetést nem tartanánk lehetségesnek, vagy kívánatosnak.

Különbén mi e fölött hiába vitatkozunk egymással, majd a tapasztalat fogja megmutatni, hogy melyikünknek van igaza.

hettünk részt, mert — megtartották előző este s így Kirchsclag szépeiben sem gyönyörködhettünk ez egyen kívül, ki oly különös módon kaczerködött velünk.

Haza vágyódtunk s öt órákor kocsikra ülve, szörnyű kényelemmel hajtattunk Léka felé. Itt a hős Nádasdy grófok — részben még lakható — egykori lovagvárát és az abban elhelyezve levő igen érdekes és gazdag régészeti, állattani és művelődés-történeti gyűjteményt — a közelgő alkony miatt csak futólag — szemléltük meg.

Öreg este érkezünk Kőszegre, hol a két napi kimerítő hegymászás daczára, élénk társalgás és — a jámbor és csöndes kőszegieknek bizonynyal nagy megütközésére — egy kissé hangosabb nótázás között emlegettük a fárasztó, de kedélyes utazás eseményeit, úgy éjfél tájig.

Itthon kissé még éreztük a szokatlan gyalogolás utóhatásait, de végre azt is kihevertük.

Bebizonyítottuk, hogy a körmendi atletikai clubból még elég jó túristák is kerülnek ki és most már ez utazás kedves emlékének hatása alatt, készséggel vállalkozunk a jövőre is, a jó Illés bá' által valamerre kifundálendő, ilyféle társas utazásra.

Ezuttal csak annyit kívánunk állításunk igazolásaként felemlíteni, hogy megbízható forrásból nyert értesülésünk szerint, a mszombat-gyanafvai h. é. vasut végrehajtó bizottságánál úgy a kiépítésre, mint a financiozásra már az ügy jelenlegi stadiumában is nem kevesebb, mint négy vállalkozó jelentkezett.

Ezek, t. cikkirő ur, oly világosan beszélő tények, melyeket polemikus irányú újságcikkkel elvitatni nem lehet.

A mi cikkirő ur egyéb fejtegetéseit illeti, arra nézve röviden mi úgy vélekedünk, hogy vasutat csak ott lehet építeni, hol az érdekelttség a kellő pénzhányadot felbirja teremteni. Ha megvan a pénz, akkor az utolsó pusztá is kaphat vasutat; ha pedig ez hiányzik, tarthatnak akkor akármilyen lelkes értekezleteket, deputációzhatnak akármennyit: ez esetben ép oly keveset lendít a vasut kiépítésén az országgyűlési képviselő jeltek által a választás idejében tett nagyhangu ígérek és csábító kilátásba helyezések, mint a legvérmesebb reményű újságcikk; mert a vasutépítésnél ez mind mellékes marad, a földolog — a pénz. —

Kánikula után.

— Csevegés. —

Annyi a mondani valóm, hogy ha csak rá gondolok is, már izzadok.

Ihol ni, mindjárt az első tárgy az izadás.

Mások erről hasábokat írtak az idén, míg én következetesen — lapítottam.

Miért? Elmondom.

Tavaly nyár közepén átvevén e lapot, akkor olyan kiállhatatlan hőség uralkodott, hogy szinte megaszalódtak a legszaftosabb élczek is.

Tollam hegyére vettem az időt és egy dörgedelmes cikket eresztettem meg ellene s hogy ez valahogy utközben el ne vesszen magam vittem azt a nyomdába.

De mintha ingerültségemet csak fokozni akarná az idő, egyszerre a fél uton vészes felhőket láttam tornyosulni a láthatáron s már-már hallottam a keletkező zivatar dörgésszerű moráját.

Boszus tekintetet vetvén a kezemben tartott cikkre, megszállott a sejtélem, hogy ennek közzétételével tisztességes blamást érhetek el, megfordultam tehát s vissza sompolyogtam a redakcióba. Még jókon volt, mert alig tettem lábamat a szobába, mikor már valóságos orkán kezdett dühöngni, kitért a zivatar, zuhogott a jégeső és iszonyu pusztitást vitt véghez az egész vidéken.

Le voltam hűtve; de meg is fogadtam, hogy többé nem fenyegetem meg az időt, akármennyire izzadok is.

Következetesen maradtam télen-nyáron és csak most, mikor már elmúlt ez a kutytya meleg kánikula, irogatok arról az iz-

zadtságról, melyet a Szent-István napján a körmendi athl. klub által megtartott csónakverseny alkalmával egyrészt a versenyző evezősök, másrészt a tengernyi nézőközönség állottak ki. Nem mondom sokat vele, hogy tisztára megáradt volna a Rába, ha akkor minden veriték cseppet belé eresztene.

Az arcz veritékével meg szolgálni az élvezetet — ez az igazi sportláz ebben a mai világban.

Most képzelhető, mit izzadnak majd a sportkedvelők, mikor a héten megérkezik az athl. klub számára a 600 forintos hercegi csónak. Mert hát ennek is meglesz a maga leve — a fölavatás.

Erről azonban majd csak akkor irok ha már egyszer megtörtént.

Egyelőre liadd mondjak el valamit a műkedvelő dalárok szent-istvánnapi dalestélyéről.

Ezen hát megjártam.

Százan fölül voltak a megjelent hölgyek. Hogyan féjjen el mindannyia, hacsak névleg is, ebben a kis „Rábavidék“-ben?

Elhatároztam tehát, hogy csak annak elszámolására fogok szoritkozni, mennyi közte a hajadon, hány a menyecske, és mennyi a gardedám.

E célra noteszomben 3 külön rovatot nyitottam s azokban minden jelenlevő hölgy számára egy—egy vonást huztam.

Ezen osztályozás körül azonban némi nehézségek merültek fel, — mert tudvalevőleg vannak — minek is szépiteni, oly hölgyek kiknek külseje és életkora egymással észrevehető összhangzatban nem állanak és különös, hogy rendszerint ezek szoktak az ilyen osztályozásnál legkényesebbek lenni.

Azonfölül meg számolnom kellett az asszonyi kíváncsisággal is. Hátha e véletlenül ilyen kéteskoru (ezer bocsánat e kifejezésért) hölgy rajt csip, midőn őt a meg nem felelő rovatba jegyzem. Uram segíts, tisztára végem lenne azonnal.

Óvatosságból tehát a hajadonok rovatát megjeltem egy „l“-vel, mint a kinek a szerelme lángol, a menyecskékét egy „p“-vel, mint a kiknek a szerelme hasonlít a parázstűzhez s a gardedámokét egy „b“-vel, ez jelenti a bolygótüzet.

Most aztán striklázva jártam be a kerti helyiséget, mialatt folyton a kereszt-kérdések tűzének voltam kitéve.

Mégis minden rendben ment volna, ha a kétesek számára hol egy jobbra, hol egy balra dülő harántékos vonást nem huzok. Így aztán a végén úgy jártam teljesen, mint a vasvár-szentkúti Ferencz nevű remete, kit a köznép, röviden szent Ferencznek hív.

A bucsujárók ugyanis a nevezett remetének fizetnek azért, hogy egyik másik elhalt rokonnak lelkiüdvéért egy imát végezzen.

A könyvvezetésben járatlan remete a különböző rokonok számára megrendelt imákat hol függélyes, hol vízszintes, hol harántékos vonásokkal jegyzi fel, végre

aztán annyiféle a striklája, hogy maga sem bir rajta eligazodni.

Ezért a roszakaratnak rá akarják fogni, hogy csak „átabotába“ imádkozik.

Nálam tehát hasonló zavar támadt a kréta körül s így nem maradt más hátra, minthogy én is „átabotába“ beszámoljak.

Megjelent a mulatságon 45 „l“ 39 „p“ és 17 „b“ összesen 101 különféle tűzzsíkra.

Ennyi gyuanyag felhalmozása mellett aztán nem csoda, hogy másnap korán reggel tényleg tűz ütött ki Körmenden! szerencsére csak szalmaláng volt az egész.

Befejezésül még egyet.

Dubszkyt a kettős házasság büntényét elkövetett varrógép ügynököt, a napokban kötözve kísérték Budapestről a helybelli jbir. börtönbe.

Látva e jelenetet egyik ismerősöm, ki nagy papucshós híreben áll, azt kérdi tőlem szájalómteljes hangon:

— Vajjon mit követhetett el a szerencsétlen?

— Kettős házasságot — felelém.

— Kétszer nősült? Ugy kell a boldognak — s ezzel sietve távozott a megremült papucshós. Többé ő sem sajnálta a rabot.

FIDELIO.

Ujdonságok.

— **Kossuth Lajos** neve napját országszerte megünnepelték. Körmenden a szokásos társas-estély, a nagy hontalan születés napjának 90-ik évfordulóján rendezendő ünnepélyre való tekintetből, ezuttal elmaradt, de azért az ifjabb nemzedék mégis összegyűkezett és kegyeletesen emlékezett meg az ősz apostalról, akinek hosszú és boldog életeért annyi buzgó imádság epedez mindnyájunk ajakán!

— **Zászló-szentelés.** Az őri-szt-péterei önk. tűzoltó-egylet 10 éves fenállása alkalmából f. é. szeptember hó 11-én a Laczó-féle erdőben zászló-szentelési ünnepélyt rendez a következő program mellett: szept. 10-én 1) Az érkező vendégek fogadtatása. 2) Ismerkedési estély a nagy vendéglőben. Szeptember 11-én 3) reggel 5 órakor ébresztő. 4) 7—9 óráig az érkező tagtársak fogadtatása. 5) 9 órakor sorakozás a városháznál. 6) 10 órakor az egyleti elnök, és a zászlóánya fogadtatása a diszkapunál. 7) 11 órakor a zászló felavatása. 8) Az összes tűzoltóság diszfelvonulása az egyleti elnök és zászlóánya előtt. 9) Szolgálati érmek kiosztása. 10) 12 órakor társas ebéd a nagy vendéglőben. 11) Délután 3 órakor népünnep a Laczó erdőben. 12) Allegorikus képzet görögtűz világítás mellett. A mulatságra belépti díj személyenkint 50 kr. családj-gy 1 frt. Működő tagok belépti díjat nem fizetnek. Fölülíre-

tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a nagyvendéglőben tartatik meg.

— **Kitüntetés.** Ő Felsége a király Dr. Laky Kristóf szombathelyi kir. törv. elnök, cs. és kir. kamarásnak a curiai birói címet és jelleget adományozta. A királyi kegy ez alkalommal vármegyénk lakosságának minden rétegében általános meglelégedéssel fogadtatván, mi is őszinte örömmel sietünk ő méltósága üdvözlésére.

— **Dalostély.** A körmenői műkedvelői dalkar, alig fél éves fenállása óta, már a harmadik sikertelt estélyt rendezte f. hó 20-án. És ez estélyen az intelligens közönség oly tömegesen jelent meg, amennyire a mulatságok fénykorából is alig emlékszünk; fényesen bizonyítván közönségünknek a szép és nemes iránti szives érdeklődését. A törekvő kis dalkörnek pedig ez élénk érdeklődés szolgáljon nagyobb buzdításul a jövőben kifejtendő fokozottabb tevékenységre. A mulatságon különösen a vidék szépei voltak nagy számban képviselve. A dalosok által ügyesen előadott és figyelemmel hallgatott kárdalok általános tetszéssel találkoztak; de különösen nagy hatást keltett a lelkesen előadott Huber-fele „Szabadságdal.” A hangverseny után következett táncmulatság fesztelen kedélyességgel tartott hajnalig, alkalmat adván az ifjúság kitartó erejének bebizonyítására. A négyeseket 40-nél több pár táncolta. — Az estély kedvező anyagi eredményéről a jövőben számolunk el, ezuttal közöljük a szives felülfizetők névsorát. Felülfizettek: Neumann Emil 2 frt 40 krt, Szecsódy Kálmán 1 frt 80 krt, De Urbányiné 1 frt 40 krt, Dr. Sarló Vendel 1 frt 40 krt, Saáry József (Muraszombat), Stein Pál (Győr), Wiener Ferencz, Wehofer Mihály, Grünbaum Gyula, Hacker János egyenkint 1 frt, Udvary Ferencz 80 krt, Ritser Adolf, Dr. Dienes E. 60—60 krt, Glaser Frigyes, Házas Albert, Wittnyedi Sándor, Jeney Béla, Gottlieb Endre, Tóth György, Horváth József, Kankovszky Antal, László Ede, Dr. Vizi Henrik, Bielicz József, özvegy Soós Józsefné, Babos Dániel, Kálló Antal fhgy., Viola Ignác, Hodosy Dénes, Tonka Károly egyenkint 50 krt, Fogasi Sándor, Szentmiklós Károly, Boda Lajos, Héring János, Grünbaum Jakab, Kolozár László, Barabics Lajos, Turcsányi Andor, Kende Károly, Dr. Róth Zsigmond, Halász József, Heinrich Mór fhgy., Láng Mihály, Weiner Sándor, Luthár Lajos, Illés Antal, Szigetváry Géza, Spiegel Samu, Donner József, Hodosi Gyula, Ritser Károly, Dr. Gergő Samu, Fricz Ferencz, Seper Lajos, Gerencsér Elek egyenkint 40 krt, Hülmayer J., Mészáros F. 20—20

krt, Stieder Sándor 10 krt, összesen 34 forint.

— **A körmenői izr. iskolánál** a beiratások f. é. szeptember hó 4. 5. és 6-án mindig délután 2--5-ig az iskola helyiségben tartatnak meg. A tanítás már 7-én veszi kezdetét. Felkéretnek azért az érdekl. szülők, hogy a tanköteles gyermekeiket a jelzett napok egyikén okvetlen beirassák. A körmenői izr. hitk. elnöksége.

— **Hivatal-vizsgálatok.** Dr. Laky Kristóf törvényszeki elnök f. hó 24. 25. és 26. napjain hivatal-vizsgálatot tartott a körmenői kir. járásbiróságnál, hol köztudomás szerint mindig példás rend lévén tapasztalható, alig szükséges hangsúlyozni, hogy ő méltósága teendői végeztével onnan a legnagyobb meglelégedéssel távozott. — F. h. 22. 23. és 24. é. a körmenői erdőgondnoksági hivatalban Simenszky Kálmán szombathelyi kir. erdőfelügyelő és Hanga Géza z.egerszegi királyi erdőmester szakszerűen megvizsgálták az üzemterveket és mindent szép rendben találván, meglelégedésüknek adtak kifejezést.

— **Országos vásár.** A Körmenőn f. hó 24-én megtartott országos vásár úgy szarvasmarha, mint gabonaneműek tekintetében jelentékeny forgalmat mutatott fel, azonban az áruvásár kevésbé élénk volt, mint aratás s illetve cséplés idejében lenni szokott. Szarvasmarha 2000 darabnál több hajtott fel, melyek közül mintegy 800 darab került eladás alá. A marhának az ára szerfölött drága volt.

— **Városi képviselő-választás.** Körmenő nagyközség előjáróságában elhalálozás folytán megüresedett képviselői tisztségekre a választás f. hó 19-én ejtve meg, megválasztottak: Illés Antal és Spiegel Samu, mint rendes, továbbá Kovácsik János, Gmeiner Antal, ör. Hodossy Sándor és Czechmeiszer Ferencz, mint póttagok.

— **Malomégés.** F. hó 19-én éjjel Pinkamindszenten Tamás Ferencz molnár malomházában a francia kövek szikráitól tűz támadt, mely a gyorsan érkezett segély daczára az egész malomházat annak belsejével és a nagy mennyiségbe felhalmozott gabona készlettel együtt elhamvasztotta. Az okozott kár hozzávetőleg 20,000 frtra becsültetik, míg a tűzkár elleni biztosítási összeg csak 10,000 frtot tesz.

— **Csónak-verseny.** A körmenői atletikai klubnak f. hó 20-án tartott házi csónak-versenye, az előre megállapított program szerint a közönség rendkívüli élénk érdeklődése mellett folyt le. Az atletika klub parkjában igen mozgalmas kép mutatkozott; ott helyezkedett el a helybeli és vidéki igen szép intelligencia mindkét nemből s a kik ott el nem fértek, azok s Rába mindkét partját s a Rába hid

járkottal lepték el. Fokozta a szemlélő érdeklődését az a körülmény, hogy a közönség ünnepi ruhában hullámozott föl s alá. A versenybírók a következőkép alakult meg: Elnök Illés Antal, bírók az indításnál és beérkezésnél Dr. Bruck Béla és Obal Mihály, a fordulónál Kankovszky Antal és Füredi Béla: indító Dr. Héring Miklós. 4 óra 35 perczkor kezdődött a program 1. pontja: Nagy megnyitó verseny három evezős csónakokban, távolság a fürdő háztól az alsó malomig és vissza a csónakházig. Neveztek az egyik csónakban Kerecsenyi Zoltán kormányos és Gueth Sándor, Németh Lajos és Rácz Jenő evezősök, kik 25 percz alatt, s a másik csónakban Szajer Zsigmond kormányos és Horvath Béla, Schmiedl Béla és Véosey Géza evezősök, kik 27 percz alatt tették meg az előírt utat s így az előbbieket győzték. Következett a 2-ik pont szerint akét pár evezős verseny, tav a csónakháztól a vágóhidig és vissza a csónakházig. Az egyik csónakban neveztek Rusa Lázár kormányos és Dr. Dienes Elek s Kerecsenyi Zoltán evezősök, kik 15 percz alatt, míg a másikban Horváth József kormányos és Soós Sándor s Schranz Ödön evezősök, kik 15 és 1/2 percz alatt értek célba; győzték tehát az elsők. Végre egy pár evezős verseny, távolság ugyanaz, mint előbb. Neveztek az egyik csónakban Mészáros Ernő kormányos és Németh Lajos evezős, kik 15 percz alatt érték a Rába közepén elhelyezett jury-tribun elé, míg Gueth Sándor kormányos és Rácz Jenő evezős csónakjukkal utközben kitortek. A versenyt egy általános csónak-korzó követte, a mikor bátorszivü hölgyek is ringattatták magukat a Rába habjain.

— **Értesítés.** A szombathelyi államilag segélyezett községi polgári leányiskolában a beiratások szeptember hó 1. 2. és 3-án tartatnak reggel 8 órától fél 12-ig az igazgatói irodában. Ugyanezen napokon délután 3 órától a felvételi vizsgálatok, 5-én d. e. 8 órától, a javító- és pótló-, 6-án 8 órától pedig a magánvizsgálatok tartatnak, a rendes tanítás szeptember 7-én veszi kezdetét. Az első osztályba felvétetnek az elemi négy osztályt sikerrel végzett tanulók vagy mindazok, kik a szükséges előismereteket felvételi vizsgálat útján igazolják. Azon tanulók, kik még nincsenek 12 évesek, himlőoltási, a 12 évökben lévők újraoltási bizonyítvány nélkül fel nem vétetnek. Az I-ső osztályra jelentkező, vagy vidéki tanintézetből jött tanulók születési bizonyítványukat is tartoznak bemutatni. Iskolai díjak összege 8 frt 10 kr. Azon jóviseletű és előmenetelű tanulók, kik szegénységüket a községi hatóság által kiállított legújabb keletű s az illető lelkész által is aláírott szegénységi bizonyítvánnyal igazolják, a tandíj fizetésétől felmentetnek. A polgári leányiskola IV-osztályát sikerrel végzett tanulók átélphetnek: a) a felsőbb leányiskola V. osztályába, b) a tanítónő-képző intézetbe, p) a női kereskedelmi tanfolyamba. Szombathely 1892. augusztus 25. Az igazgatóság.

— **A vas-zalamogyei első takarékpénztár igazgatósága az intézet szombathelyi fióktelepéhez ügyész Dr. Knebel Kornél ügyvédet, választmányi taggá pedig Mayer Alajos birtokost nevezte ki.**

— **Italadó kedvezmény a szőlősgazdáknak.** A pénzügyminiszter hirdményt tesz közzé a szőlősgazdáknak a borital adó fizetése tekintetében adott kedvezmény igénybevétele tárgyában. E szerint nyílt községekben azok a szőlősgazdák a kik szeszitalok kimérésével vagy kis mértékben való elárúsításával nem foglalkoznak boritaladó fejében a saját termésű boraikból a házi szükségletekre szánt bormennyiség után az 1893. év január hó 1-től fogva nem a bor- és a söritaladó árszabás szerinti teljes boritaladót, hanem csak az eddigi borfogyasztási adónak megfelelő részt tehát:

20.000 lakósnál népesebb községekben:
bor után hektoliterenkint 3,35
bormust szőlőcsefere után „ 2,52
10.000—20.000 lak. bíró községekben:
bor után hektoliterenkint 2,69
bormust és szőlőcsefere után „ 2,01
10.000 lakósnál kevesebbet számláló községekben:

bor után hektoliterenkint 1,35
bormust és szőlőcsefere után „ 1,01
tartoznak fizetni. — Azok a szőlősgazdák, a kik ezt a kedvezményt az 1893-ik évre igénybe venni óhajtják, tartoznak a f. évi szeptember hó 15-éig, illetve ha a szüret előbb kezdődik, a szüret kezdetéig ebbeli igényüket a községi előjárás sagnal bejelenteni. Ha a kedvezményes adózásra igényt tartó szőlősgazda egész bortermését házi fogyasztásra akarja elhasználni, köteles abban az esetben, ha termése 5 hektolitert meg nem halad, ez egész termés után a kedvezményes adót lefizetni. Az a szőlősgazda elienben, a kinek termése 5 hektolitert meghalad, vagy az, a ki termésének egy részét nagyban vagyis 1893. évtől fogva legalább is 56 litert tevő mennyiségben óhajtja elárúsítani, szemléivet nyer s az adót, a mennyiben adómentes leszámításnak nem vosná helye, a kéthavonként tartandó rendes leszámolások alapján fizeti.

— **A nemes és rempe hollósi önk. tűzoltó-egylet,** augusztus hó 14-én a legkellemesebb időben tartotta meg nyári táncmulatságát a rempe-hollósi nagyerdőben, számos és előkelő egyéniségek szives látogatása mellett. A tűzoltó-egylet jávára rendezett táncmulatság jól sikerültnek mondható és egy kis hasznót is eredményezett, midőn azért e helyen minden résztvevőnek köszönetet mondanánk a tűzoltóság nevében egyuttal a felülfizetése-kért a leghálásabb köszönetünk nyilvános kifejezésével adózunk, melyekről az alábbiakban számolunk el. — Felülfizettek: Vittnyédy Sándor R. Hollós és Baán Lajos (Ns-Hollós) 2—2 frtot, Ivány Lajos, (Szombathely), 1 frt 66 krt, Deutsch Józse

Sükey Mihály, Vittnyédy Sándorné, Kenesei Lajos, ugy Pongracz Lajos Schwarcz Mór, és Neu Ignác (Körmend) Kohn Jakab (H.-Hollós) egyenkint 1 frtot, Molnár Lajos (M.-Szecsőd), Koós Károly (Egyh.-Szecsőd) Majsa Kálmán (R. Hollós) 80—80 krt, Babolcsay Kálmán (Körmend), Palkovits József, (R.-Hidveg) egyenkint 70—70 krt, Francsics István, (Egyh.-Hollós), Gueth Sandor, Halász József, Szaszi József (Körmend), Koós Kálmán, Szilagyi János (Vasvár), Nyul Sándor, Babos Antal (Szombathely) Nyul Bela, Nyul Zsigmond, Nemeth Pal (R.-Hollós) Babai Istvan (Paks) Pakovics János, Pakovics Istvan, Kiss Lajos (Jaak) egyenkint 60 krt, Mesterházy Imre, (Ns-Hollós), Nemsem Lajos, (Pusztá Radócz) 50—50 krt, Orban Sándor Kis-Kölked), Milfay József (M.-Szecsőd) Kapuy Kálmán (R.-Hollós) N. Sz. 40—40 krt. Koltay Janos (R.-Hidveg) 30 krt) Mesterházy Pál (Szombathely). F. K. Jó Gyula (H. Hollós) Zatlukal N. Nagy Károly (Jaak) Markus György (Egyh. Hollós, Kálmár Péter (H.-Hollós), 20—20 krt. Szalár Pal (M.-Szecsőd) Molnár János, Babos Ferencz (Egyh. Hollós) 11—10 krt. összesen 31 frtot. Az egylet elnöksége.

— **Az ujonan alakult molnár- és egyh. terestyén szecsődi önk. tűzoltó-egylet** f. hó 21-én tartotta első évi rendes közgyűlését Szecsődy Kálmán, volt kerületi képviselőnk elnöklété alatt, jelen voltak Molnár Lajos körjzó alelnök, Varga Ferencz tanító egyll. ző, Csuti Mihály főparancsnok, Koós Károly és Csoknyai József alparancsnokok, Kohn Miksa és Kende Károly alapító tagok, es mintegy 40 működő tag. — A közgyűlés tárgyai az egylet tulajdonképeni életbeléptetése és a pénzügyi alap megteremtése a legszükségesebb eszközök beszerzése végett—voltak. Az utóbbira nézve Szecsődy Kálmán elnök legott dicséretes és buzditó példával járt elől: 50 frtot ajándékozva az egylet céljaira. — Egyáltalán elismeréssel kell megemlékeznünk Szecsődy urnak az egylet alakítása körül kifejtett buzgalma és odaadó tevékenységeért, ki bar többé nem lakik itt, mégis az egylet iránt oly dicséretreméltó érdeklődést és áldozatkézséget tanusít. — Az elnök példáját követte Kohn Miksa bérlő, a ki 25 frtot ajánlt fel az egyletnek. — A közgyűlés után a tűzoltók kivonultak az erdőben tartott táncmulatság igen díszesen elkészített színhelyére. Itt Molnár Szecsődön ily nagy számban még alig látott díszes közönség gyűlt egybe. Ott voltak a vidék lelkészei, a környékbeli értelmiség. A körmendi tűzoltók Kluge főparancsnok és Markó alparancsnok és több működő tag által voltak képviselve, Körmendről különben igen számosan, köztük több hölgy, jelentek meg. A mulatság, mig azt a 11 óra tájban támadt zivatar meg nem bontotta, a legkedélyesebb hangulatban folyt le és szép anyagi sikert eredményezett. — Végül sajnálattal kell megemlékeznünk, hogy a gazdáknál az egész

szép mozgalom eddig nem találkozott azon érdeklődéssel és támogatással melyet joggal megérdemelt. Remélhető azonban, hogy a buzditó kezdet után megtörik közönyösségük és ők is lelkesen fognak az érdeklükben létesült humanus intézménynek zászlaja alá sorakozni.

— **A kolera szörnyü réme** mindinkább közeledik felénk. Ujabban, megkerülve Európát, Hamburgban tört ki nagyobb mértékben, sőt már Berlinből is érkezik gyanus megbetegedés híre. Mindazáltal ne féljünk, de óvakodjunk!

— **Tüzek.** F. hó 21-én reggel Körmenden Vámos Ignác kisköztűzcai házában 2 szalmakazal égett le. A tüzet Németh Ferencz lakónak 4 éves fia gyufával idézte elő. — F. hó 25-én délután Pankasz községben nagy szélvészben tűz támadt, melynek következtében több lakház és melléképület, nemkülönbén értékes gabona és takarmánynemű a lángok martaléka lón. A tűz kiütésekor I. hász Jenő körjegyző és Varga Lajos közbirtokos a nagyrákosi tűzoltó feeskendővel csakhamar a vész színhelyére siettek s nagyobb részt az ő ügyességüknek és önfeláldozó működésüknek köszönhető, hogy a tűz nagyobb kiterjedést nem ölthetett.

— **„Előgtétel“** felirat alatt, hozott mult heti közleményünkben az Udvarý Feri és Gábríel Ágoston, a „Volksfreund“ szerkesztője között felmerült ügyre vonatkozólag a tényállás úgy irtuk le, mint azt mi teljesen megbízható forrásból vetők anélkül, hogy saját észrevételeinket hozzá fűztük volna, mert vártunk, mig ez ügyben a másik fél által előadott tényállást is megismerjük. Gábríel szerkesztő a szombathelyi lapok és az „Egyetértés“ hasábjain nyilatkozatát közzé tévén, ez által a közleményünkben előadott tényállás csak annyiban szenved módosítást, hogy Udvarý Feri a szerkesztőt csak akarta bántalmazni, de Gábríel állítólag a rá mért ütést karjával felfogván, Udvarý szándéka meghiusult. A szerkesztő nyilatkozata szerint ezenfölül Udvarý a nyomdászemélyzet segítségével erőszakosan távolított volna el a szerkesztőségből. S most miután mindkét fél nyilatkozatát ismerjük, mi is elmondjuk nézetünket az ügyről. Nem vagyunk hivatva azt kutatni, vajjon Udvarý támadása sikerült-e, vagy sem, ép oly kevéssé azt vajjon önkénynt távozott-e a szerkesztőségből, avagy eltávolított-e onnan. Az ütés — még ha megtörtént volna is — jelen esetben felfogásunk szerint a szerkesztőt legkevésbé sem disqualikálja, de Udvarý Ferinek sem kölcsönöz lovagias dicsfényt. E tények megbirálása egészen más forum elé tartozik, vagyis oda, hova azt Gábríel szerkesztő amugyis terelte — a bíróság elé. Mi csakis érdemi szempontból szólhatunk az ügyhöz s így tekintve a dolgot, Udvarý támadását a sajtó szabadság sérthetlensége szempontjából határozottan roszaljuk, mert hova jut-

nánk, ha ily eszközökkel lehetne a szabad szó nyilvánítását elfojtani. — Ámde a dologhoz mégis szó fér. A kérdéses cikkben — habár személyek abban megnevezve nincsenek is — egyes erős kifejezések használtattak az intézet eljárásáról, melyeket Udvary Feri, mint az intézet egyik főtisztviselője, könnyen találhatott sértőnek a saját személyére nézve is s melyeknek élet lehetett volna venni egy rövid nyilatkozatban, anélkül hogy ezzel a cikk iránya és tartalma alteráltaték. Ily megoldás mellett aligha történt volna meg-e sajnálatraméltó affaire.

— **Adomány.** Fogasi Sándor körmendi utbiztos, a f. hó 23-án a szombathelyi kir. törvényszék előtt tartott végtárgyalás alkalmával Sebők Károly ivánczi lakos ellen, részére megítélt 2 frt napidiját, a körmendi kórháznak adományozta.

— **Nyilvános számadás.** A Molna- és egyh.-ter.-szecsődi önkéntes tűzoltó-egylet által 1892 aug. 21-én rendezett, tánczszal összekötött nyári mulatságon a következők fizettek felül: Szecsődy Kálmán 5 frtot, Koltay Benő 5 frtot, Kohn Miksa 3 frt 40 krt, Kende Károly 2 frtot, Neumann Győző, Stein György, Kohn Jakab, Fischer Károly, Neuman Emil egyenkint 1 frt 40 krt, Molnar Lajos, Haas Gyula, Schwarcz N., Dr. Vizi Henrik, Koos Gyula egyenkint 1 frtot, Luthar Lajos 80 krt, Heilmann Vilmos, Markó József, Téglás Lina, Kluge Pál, Rechniczter Armin, Viola Ignác, Bejczy Lajosné, Lövinger Jakab, Jenny Ödön, Seper István, Dienes Gábor egyenkint 70 krt, Herczmann Zsigmond 60 krt, Steier János 55 kr, Horváth Lajos 45 krt, Csoknyay József, Borbély István, Csuthy Mihály, Varga Ferencz, Jezerniczky Kálmán, Pethő József, Horvath Mihály, Pongrácz Lajosné, Kökén Géza, Heidinger Janos, Guitt Lipót, Meicz Kálmán, Gaal József, Ferner Sándor egyenkint 40 krt, Koos Károly, Szallár Pál 35—35 krt, Kalmár Péter, Weiner Sándor, Haasz Lina 30—30 krt, Varga József, Gersli József 25—25 krt, Kis László, Bejczy Gábor, Bejczy György, Bejczy József, Dienes Kálmán, Reiterer J.-né, Molnar J., Joó István egyenkint 20 krt, Szabó János 15 krt, Kis Ferencz 10—10 krt, összesen: 47 frt 35 krt. Belépti díjából befolyt 47 frt 35 kr, s így az összes bevétel 95 frt 90 kr. Kiadás volt 20 frt 48 kr. Maradt az egyletnek tiszta jövedelmül 75 frt 42 kr. Fogadják a nemes szívű adakozó vendégeink az egylet nevében halás köszönetemet. Egyh.-Ter.-Szecsődön, 1892. évi aug. 24-én. Varga Ferencz, egyleti jegyző és pénztáros.

— **Dubszky Ignácot,** kiről mult számunkban megirtuk, hogy öt kettős házasság bünténye miatt a budapesti rendőrség letartóztatta, a szombathelyi kir. ügyészség távirati megkeresésére a mult héten a körmendi járásbírótság börtönébe kísérték. Dubszky tettét a budapesti rendőrség előtt konokul

tagadta, de a körmendi vizsgálóbíró előtt töredelmes vallomást tett.

— **Vizbe fulltak.** Szent-gotthárdon f. hó 20-án Trainer István, Trainer József hivatalosolga 13 éves fia a gáthoz ment fürdeni, miközben elmerült. Holttestét napok mulva fogták ki a vízből. — **Wehofsics Mária,** gyanafalvai postakezelő pedig folyó hó 22-én délután, a farkasdifalvi malomnál fuladt fürdés közben a Rábába.

— **Meghívó.** A gasztonyi önk. tűzoltó-egylet saját pénztára javára 1892. szept. 4-én a «tanító erdőben» nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté délután 4 órakor,

— **Beküldetett.** Ht.-Saál, 1892 aug. hó 20-án. Tekintetes szerkesztő ur! Tisztelettel felkerem, sziveskedjék az alábbi sorokat becses lapjában felvenni: Özv. Bódor Erzsébet 77 éves hegyhát-saáli lakos, mint nagyságos Kuncz Adolf premontrei prépost és rendfőnök egykori dajkája, folyamodott ő nagyságához némi kegydemányért, hogy éhínségbe ne kelljen elpusztulnia, mire a kegyesszívű főpap 3 frtot juttatott a folyamodó kezébe. Bódor Erzsébet ennél fogva általam ez uton mond halas köszönetet a nemeslelkű adakozónak. A tek szerkesztő urnak, kiváló tisztelettel, kész szolgálja Kumper János.

— **A tarcsai fürdővendégek névsora.** A 12-ik számú kimutatás szerint 1892 aug. 13-tól 21-ig Szili Lorand Gergely, Békeffy Isvanné Diszel, Redl Antalné Rum, Kardos Józsefné H.-Pereszteg, Erdődi József Csepreg, Pösch Mária Alhó, Cselley Istvanné Budapest, Baró Splényi Erneszta Budapest, Schwaiger Mária Schwarzau i. G., Koszoru Elza Szombathely, Koszoru Ilona Szombathely, Hanig Gyuláné Pápa, Tély Iván Budapest, Deutsch Anna Szombathely, Benedikt Julie Kaproncza, Baró Roszner József Szt Gotthard, Nemes Janos né Rába-Hidveg, Mihálysy Elvira Böny, Reiszig Ede Békés Gyula, Kossáryi István Adolf Bacs, Krisanich Gizella Uj-Pest, Schutz Kunigunda Zala Egerszeg, Császár Árpád Budapest, Pumb György Budapest. Atutazók 21. Összesen 915. Kelt Tarcsán, 1892. évi augusztus hó 21-én. A fürdőigazgatóság.

Tanügy.

Értesítés a jövő tanévre.

Körmend nagyközség alsófoku ipar-és kereskedelmi iskolájánál a tanulók beiratása az 1892/93. tanévre szept. hó 4-én (vasárnap), 8-án (csütörtökön, kisasszony ünnepén és 11-én (vasárnap) mindenkor d. e. 9 órától 12 óráig, délután 3 órától esti 6 óráig, a róm. kath. iskola tantermében eszközöltetik. —

A tanév 1892. szept. 15-én csütörtökön felvételi vizsgával veszi kezdetét. Az előadások a téli évadban 6—8 óráig tartanak meg. —

Helybeli tanulók évi tandija 1 frt; vidéki tanulók pedig 2 frtot tartoznak

fizetni; ezen összeget a beiratás előtt a nagyközség pénztáránál kell befizetni, a tandijért mindenkor az iparos gazda illetve kereskedő főnök felelős. Megjegyeztetvén, hogy azon iparos és kereskedő tanulók, kik a vasárnapi rajzoktatás alul eddig felmentettek, — az 1892 tanévben — nem rajzoktatásra ugyan, de egyéb az ő szakmájukba vágó közhasznú ismeretek elsajátítása czéljából. — vasárnap d. u. 1—4 óráig, a számukra külön nyitott osztályba szintén tartoznak bejárni.

Végül pedig minthogy igen sok tanuló eddig a kitűzött 3 napnál jóval később, jelentkezett a beiratásra, másrészt a magyar kormány a tanulók tömérdek igazolatlan mulasztásait megsokalta, ennél fogva a tanulók rendes iskoláztatása fölött az eddigieknél sokkal szigorúbb örködést rendelvén el, — figyelmeztetem a t. iparos és kereskedő urakat az 1884. évi XVII. t. cz. rendelkezéseire, miszerint tanonczaikat az idejekorán való beiratás, valamint a pontos iskoláztatásra szorítsák, nehogy az ipartörvény VI. fejezet 157. §-a értelmében megállapított 20 forinttól 200 forintig terjedhető pénzbüntetéssel sújtassanak.

Körmend, 1892. aug. hó 27-én.

MEGYESSY JENŐ,
iparisk. tanító.

Iskolai értesítés.

A szombathelyi polgári fiu-és a vele kapcsolatos közép kereskedelmi iskolában a beiratások szept. 1., 2 és 3-án tartatnak. A polgáriskola első osztályába az elemi iskola négy osztályát sikerrel végzett tanulók léphetnek be. A polgáriskola növendékei átléphetnek a közép keresk. iskolába, a tanító képző intézetbe, a katonai iskolákba, fölvételi vizsgálattal meg a gymnasium vagy reáliskola megfelelő osztályába. — A közép keresk. iskola az 1882. évi 29801. sz. miniszteri rendelet szerint a keresk. akademiákkal egyenlő rangu, s tanterve is ugyanaz, valamint végzett növendékei az egyéves katonai önkéntességre jogosít. A közép keresk. iskolát végzett növendékek az 1883. évi minősítési törvény alapján közpályákon mindama hivatalokra jogosítvák, melyekre a gymnasium vagy reáliskola érettségét tett növendékei léphetnek. Ezen fölül a kereskedelmi pályán mint könyvelők, üzletvezetők pénztárnok s egyéb hivatalnokok nyerhetnek alkalmazást. Ha tovább akarnak tanulni, mehetnek a keleti keresk. tanfolyamra, az állatorvosi akademiára, a gazdasági középsiskolára, és a magyaróvri gazdasági akademiára is, nemkülönben kereskedelmi iskolai szaktanárnak is kiképezheti magát a műegyetemen. A közép keresk. iskolába a polgáriskola negyedik osztályából lehet belépni. A tanulás 3 évig tart. Tandij egész évre 30 frt, a polg. iskolában csak 6 frt. Szegény, de jó magaviseletű és igyekező tanulók a miniszteriumtól tandijelengedésben részesülhetnek.

A Z IGAZGATÓSÁG.

Nyilttér.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen édes anyám, **özv. Stadler Mártonné** f. hó 17-én történt gyaszos kimulta alkalmából a jótékonyan ható részvét különböző nyilvánulásai által sajtó fajtalmunkat enyhíteni sziveskedtek, fogadják ez uton ugy részemről, mint az egész gyászoló család részéről mélyen érzett köszönetünket.

Kelt Kőrmenden, 1892 évi augusztus hó 25-én.

Özv. Hartner Károlyné,
szül. Stadler Mária.

Közgazdaság.

Gabna árak.

Kőrmend. 1892. auguszt. 25.

Buza	mmazsaja	uj	7.—7.40
Rozs	"	"	6.—6.30
Arpa	"	"	5.—5.20
Zab	"	"	5.—5.20

Kis Lutri.

1892. évi augusztus hó 19.

Bpest 52 8 58 18 89

Szerkesztői posta.

— Frou-Frou. Alkalmadtán sorra kerül.
— „Volksfreund“ tek. szerkesztősége.
Rólunk tett szives megemlékezését csak lapunk zártakor olvashatván, arra formális választ már nem adhattunk. Egyelőre tehát csak becses figyelmét kívaujuk felhívni, a mai számunkban az ujdonsági rovat alatt ezen ügyre vonatkozólag hozott közleményünkre, remélvén, hogy az abban kifejezésre jutott „legprimitívbbfogalmaink“ is alkalmasak már a t. laptársban kedvezőbb véleményt kelteni felőlünk.

Felelős-szerkesztő és kiadó tulajdonos

FÜREDI BÉLA.

Társ-szerkesztő:

RÁBAI (SZÁJER) ZSIGMOND.

Hirdetések.

1537/892

Arverési hirdetményi kivonat.

A kőrmendi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Jenő t. ügyész mint kiskoru **Sövegjártó Kristóf, Ödön, Móríc, Katalin és Ilona** ügygondnoka által kérelmezett végrehajtási joghatállyal bíró önkéntes árverést a kőrmendi 1195 sztkvben felvett 2550 hszsz. vásár állási pajtára 400 frt kikialtasi arban elrendelte, és hogy a feunebb megjelölt ingatlan az 1892. évi szeptember hó 21-én délelőtt 10 órakor ezen tkvi hat. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtasi aron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX t. cz. 42. § aban jelzett óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX, t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Kelt Kőrmenden, a kőrmendi kir jbiróság, telekkönyvi osztályanal 1892. évi június hó 23. napján.

Illés,
kir. jbiró.

Magyar királyi államvasutak.

M E N E T K E N D.

Ervényes 1892. június 20-tól.

GYÖR- (KIS-CZELL) FEHRING.

Állomás	1304. sz. szom. von.	Csatlakozások	1302. sz. szom. von.	Csatlakozások	1306. sz. szom. von.	Csatlakozások
Győr	ind. 2 ³⁵	éjjel Bécsből es Budapestről	11 ⁵⁵ d. e.	Budapestről, Bécsből, Sopronból.	5 ⁰⁷ d. u.	Budapestről Bécsből, Ebenfurtról
Pápa	" 3 ⁴⁵	"	12 ⁵² d. u.	"	6 ¹⁴ "	"
Kis Czell	érk. 4 ²⁵	regg Veszprémbe	1 ²⁹ "	Szf.várra és Sz.fehérvárról	6 ⁴⁶ est	Veszprémből
Porpác	ind. 4 ³⁴	" Bobára	1 ⁵⁴ "	"	6 ⁵² "	"
Porpác	érk. 5 ²⁰	"	2 ³⁹ "	"	7 ³⁵ "	"
Szombathely	érk. 5 ⁴⁷	" KőszegrőlKőszegre, Pinkafőre, Kanizsáról. Bécsebe.	3 ⁰⁴ "	Pinkafőrel. Pinkafőre. Kanizsáról és Bécsebe, Pozsonyba Kőszegre.	7 ⁵⁸ "	Kőszegről Bécsből, Kanizsára
Kis-Unyom	ind. 5 ⁵⁹	"	3 ¹² "	"	8 ⁰⁵ "	"
Egyh.-Rádócz	" 6 ¹²	"	3 ²⁵ "	"	8 ¹⁷ "	"
Kőrmend	" 6 ²⁶	"	3 ³⁹ "	"	8 ³⁰ éjjel	"
Csákány	" 6 ⁴⁰	"	3 ⁵² "	"	8 ⁴² "	"
Rátót	" 6 ⁵⁶	"	4 ⁰⁵ "	"	8 ⁵⁷ "	"
Szt. Gotthárd	" 7 ⁰⁶	"	4 ¹⁵ "	"	9 ⁰⁶ "	"
Gyanafalva	" 7 ³⁰	"	4 ³³ "	"	9 ²⁶ "	"
Fehring	érk. 7 ⁵⁴	"	4 ⁵⁰ "	"	9 ⁴⁴ "	"
Fehring	érk. 8 ¹²	d. e. Grácsba. és Hartbergre	5 ⁰⁹ "	Grácsba és Hartbergre	10 ⁰⁰ "	"

Az 1312. sz. vegyes vonat Győrből ind. 5⁵⁵ d. u. Kis-Czellbe ér. 8²⁹ este.

FEHRING- (KIS-CZELL) GYÖR.

Állomások	1305. sz. szom. von.	Csatlakozások	1301. sz. szom. von.	Csatlakozások	1303. sz. szom. von.	Csatlakozások
Fehring	ind. 5 ¹⁰	regg	10 ³⁹ d. e.	Grácsból és Hartbergrel	8 ⁵⁰ este	Grácsból Hartbergre
Gyanafalva	" 5 ³⁴	"	10 ⁵⁶ "	"	9 ¹⁰ "	"
Szt-Gotthárd	" 5 ⁵¹	"	11 ¹¹ "	"	9 ²⁵ éjjel	"
Rátót	" 6 ¹¹	"	11 ²⁹ "	"	9 ⁴² "	"
Csákány	" 6 ²¹	"	11 ³⁹ "	"	9 ⁵¹ "	"
Kőrmend	" 6 ³⁹	"	11 ⁵³ "	"	10 ⁰⁴ "	"
Egyh.-Rádócz	" 6 ⁵³	"	12 ⁰⁸ d. u.	"	10 ¹⁷ "	"
Kis-Unyom	" 7 ⁰⁶	"	12 ²² "	"	10 ³⁰ "	"
Szombathely	érk. 7 ¹⁸	" KőszegrőlKőszegre, Pinkafőre, Barcsáról Bécsebe.	12 ³⁶ "	Bécsből, Kőszegről, Pinkafőre	10 ⁴¹ "	Pinkafőrel Bécsből.
Porpác	ind. 7 ³⁵	"	12 ⁴⁴ "	Pozsonyból	10 ⁴⁹ "	Pozsonyból.
Porpác	" 7 ⁵¹	"	1 ¹⁰ "	"	11 ¹⁵ "	"
Kis-Czell	érk. 8 ³⁶	"	1 ⁵³ "	Székesfehérvárról és -ra.	11 ⁵⁹ "	Veszprémbe
Pápa	ind. 8 ⁴⁴	"	2 ³⁰ "	"	12 ⁰⁶ "	"
Pápa	" 9 ²³	d. e.	3 ³⁰ "	"	12 ⁴⁶ "	"
Győr	érk. 10 ²⁴	" Bpről. Bécsből Bpre Bécsebe. Ebenfurtra	4 ⁴⁰ "	Bécsből. Bpre. Bécse Sopronba.	2— "	Bpről. Bécsből. Budapestre Bécsebe. Ebenfurtra

Az 1311. sz. vegyes von. Kis-Czellből indul 4³⁵ regg. Győrbé ér. 7¹⁰ regg.

2493/892 sz.

Arverési hirdetmény.

A nemet-ujvári kir. járásbiróság mint tkvi hatóság részéről ezennel közhírré tetetik, hogy Dr. Engel Sándor ut. ujvári lakos végrehajtónak **Zwitkovits János** ujhgyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 55 frt tőke, ennek 1885 évi augusztus hó 28-tól járó 6% kamatai, 12 frt 40 kr. peri, 6 frt 75 kr végrehajtás kérvényi, 5 frt 65 kr jelenlegi, ugy a még felmerülendő költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében **Zwitkovits János**nak a szombathelyi kir. törvényszék területéhez tartozó **Ujhgy községi 17 sz. tjkvben felvett A f 17 helysz. ingatlanból 1/5 része 12 frt, 1211/a hsz. ingatlanból 1/5 része 31 frt, 1457 hsz. ingatlanból 1/5 része 106 frt, 1530 hsz. ingatlanból 1/5 része 11 frt, 1213/a helysz. ingatlanból 1/5 része 86 frt, 1330 helysz. ingatlanból 1/5 része 11 frt, a 264 sz. tjkvben felvett A I. 1-6 sorszámú 19 házszám. ingatlanokból ugyancsak **Zwitkovits János**t illető 1/5 rész 216 frt kikialtási ár mellett **Ujhgy község házánal 1892 évi szeptember hó 20-ik napjának d. e. 10 órájára** megtartandó nyilvános árverésen szükség ese-**

tés a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak, 4 frt 91 kr. 15 frt 46 kr követelésre nézve az árverés el nem rendelhető, miután azoknak bíróság történt megállapítása nem igazoltatott.

Venni szándékozók tartoznak az árverési feltételek aláírása mellett a kikiáltási árnak 10%-át ígértétel előtt a kiküldött keszeihez készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban esetleg bírói letéti elismervényben letenni.

Vevő köteles a vételért 3 részletben és pedig az első rész 1 hónap alatt, a második rész 2 hónap alatt, a harmadik részt 3 hónap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva az egész vételári részletek után járó 6% kamatokkal együtt a német-ujvári kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

Az árverési feltételek a német-ujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság irodájában és Ujhegy község házában betekintethetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság Nt-Ujvárott 1892. július hó 20-ikán.

Moralek Jenő,
kir. aljbíró.

A vasvármegyei m. kir. államépítészeti hivataltól.

2033/892 th. sz.

Hirdetmény.

Vasvármegye köstörvényhatósági bizottsága az 1892. évi augusztus hó 1-én kel t22003 sz. rendeletével a Nagyméltóságú kereskedelemügyi miniszter ur által eddig engedélyezett 6 rendbeli határvám felállítása miatt szükséges vámházak felépítését engedélyezte és pedig:

- 1) A közseg-kirághlazi uton Kőpatak-nál: 1896 frt 17 kr.
- 2) A tarcsa-sinnersdorfi uton Sinnersdorfnál: 1875 frt 06 kr.
- 3) A Felső-Eőr-hartbergi uton Alhónál: 1896 frt 17 kr.
- 4) A Szombathely-pornó-burgói uton Burgóhegynél: 1896 frt 17 kr.
- 5) A pusztaszentmihály-fehringi uton Velikénél: 1879 frt 04 kr.
- 6) A szentgotthárd-hidegkuti utból kiágazó Regedei szárny-uton Hidegkutenál: 1879 frt 04 kr. erejéig.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1892. é. szept. hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája a vasvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A versenyzni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

Ajánlatok mindenik vámházra külön is elfogadhatók, de együttes ajánlat is tehető.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. k. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

A vármegye részéről a szabad elhatározási jog fenntartatik arra nézve, hogy a vállalatok az együttes ajánlat tevőnek, avagy egyenként választva adassanak-e át, mely kérdésnél, az ajánlattevő megbízhatóságán kívül, a tett árendés fog figyelembe vétetni.

Szombathely, 1892. augusztus 18-án.
A hivatal főnöke:

Szamotz
kir. főmérnök.

251/892

Árverési hirdetmény.

Alulírott kik. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti kir. járásbíróióság által 50990/1892. számú végzéssel Deutsch Gábor budapesti lakos végrehajtató javára Tóttóssy Kálmán és neje körmendi lakosok ellen 250 frt tőke követelés és járulékal erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 355 frt 50 kr-ra becsült szobabeli butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladottnak.

Mely árverésnek a körmendi kir. járásbíróióságnak 1911 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Körmenden alperesek lakásán leendő eszközlésére 1892. év augusztus hó 31-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára azonnal készpénzben, illetve az 1881. évi LX t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t. cz. III. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak

mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, alulírt bir. végrehajtónál egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Kelt Körmenden, 1892. évi aug. 17-én

Babos Kálmán,

kir. bir. végrehajtó.

Cognac-quint-kivonat.



Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készítésére, mely a valódi francia cognactól semmiben nem különbözik, ajánlom e jónak bizonyult különlegességet.

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére) 16 frt 0. é. Készítési utasítás ingyen mellékeltek. Legjobb sikerért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Szpiritusz megtakarítás

érhető el felülmulhatlan pálinka-erősítő-kivonatom alatt; ez az italoknak kellemes, erőteljes ízet ad és csakis nálam kapható. Ára kilonként 3 frt 50 kr. (600-1000 literre) használati utasítással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi essenziamat, rum, szilvapálinka, törköly, fűkeserű, valamint a létező likörök, szezesitalok, eozet és boreozet készítésére felülmulhatlan minőségben. Készítési utasítások ingyen mellékelteknek.

Arjegyzék ingyen.

Egészséges gyártmányokért kezeskedem vállal.

Pollák Károly Fülöp

essenzia-különlegességek gyára PRÁGA-ban.

(Tisztes képviselők kerestetnek)

STADLER ZSIGMOND

DIVATÁRUHÁZA — ezelőtt Stadler Salamon — SZOMBATHELY

ALAPITTATOTT 1821.

Dus választék mindennemű uri és női divatcikknek, Confectio, fehérneműk, vásznak, selyem- és kézműáruban a legfinomabb kivitelig — Kelengyék, uri- és női toillettek, felöltőknek stb. a legutóbbi divat szerinti elkészítését a legjutányosabb árak mellett eszközölöm.

Nagybani áru-osztályomat

(I. emelet) a t. cz. kereskedő urak, — és az első magyar

vitortlavászón-, vízmentes ponyva- és zsákgyárnak

nálam levő raktárát a t. cz. uradalmak és gazdászok becses figyelmébe ajánlom

Mintagyűjteménnyel kívánatra bérmentve szolgállok.

Kiváló tisztelettel

Stadler Zsigmond.